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ESAME DI STATO PER LA ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DI DOTTORE COMMERCIALISTA

Tema |

La valutazione del magazzino

ED ESPERTO CONTABILE.

La societa Videos S.p.A. commercializza e produce telefoni cellulari.
Tra i beni commercializzati ha riscontrato notevole successo il modello “4ever”. Di seguito si indicano i
dati relativi agli acquisti e alle vendite del suddetto prodotto per quanto riguarda il 2012.

Esercizio 2012

Data di Acquisti Prezzi di acquisto Vendite
acquisto/vendita (N.unita) (euro) (N.unita)
Rimanenza iniziale 50.000 120 =
04/03 10.000 105 -
23/03 - - 45.000
12/04 7.000 110 -
31/05 3.500 108 -
19/09 - - 6.500
16/10 14.000 118,50 -
12/12 - - 4.000

I SESSIONE 2013
SEZIONE A
PROVA PRATICA
17 LUGLIO 2013

1. Dopo aver illustrato le diverse metodologie di calcolo delle rimanenze di beni fungibili, sulla base
delle informazioni riportate in tabella si proceda alla determinazione del valore delle rimanenze
finali al 31.12.2012, valorizzandole secondo i diversi criteri di valutazione previsti dai principi
contabili OIC nelle loro diverse varianti.

2. Si consideri esclusivamente, quale costo di riferimento, il risultato ottenuto con il criterio FIFO al
31.12.12. Sapendo che il valore di mercato del modello “4ever” alla data di chiusura dell’esercizio
2012 & pari a 115 euro, si determini il valore da assumere ai fini della redazione del bilancio,
secondo quanto disposto dal Codice civile.

Si considerino inoltre i seguenti dati riferiti alla produzione del telefono ABC:

Rimanenza iniziale: 100

Quantita effettive prodotte: 1.000

Quantita vendute: 500

Prezzo di acquisto delle materie prime per unita di prodotto: 10 euro

Costi di trasporto della materie prime per unita di prodotto:1 euro

Altri costi diretti di produzione per unita di prodotto:12 euro

Costi indiretti di produzione sostenuti nel periodo considerato: 120.000 euro

Costi di pubblicita sostenuti nel periodo considerato: 1.000 euro

Costi amministrativi sostenuti nel periodo considerato: 9.000 euro

Prezzo di vendita del prodotto ABC: 180 euro

Si consideri che il volume di produzione effettivo del prodotto ABC, pari a 1.000 unita, ¢ risultato inferiore
al volume di produzione normale, stimato in 1.200 unitd, a causa dei numerosi e prolungati scioperi del
personale produttivo.

1. Si determini il valore della rimanenza di magazzino del prodotto ABC da iscrivere in bilancio
secondo quanto previsto dal Codice Civile e dai principi contabili OIC.



